高雄市明誠中學86學年度上學期第一次月考試題卷

科目：健康教育　A卷

班級：國中部　 年　 班　 姓名：　　　　　 　學號：　　　　　
一、選擇題：每題２分

１、（　）健康真正的意義是：(A)不生病的人　(B)精神萎靡，對工作沒有興趣　(C)對人生悲觀失望　(D)以上皆非。

２、（　）我們常看到同學上課時明明在打瞌睡，可是一聽到鐘聲，馬上精神百倍，疲勞消失，這是因為(A)導致心理緊張的活動解除　(B)身體生病了　(C)己經休息夠了　(D)可以運動了。

３、（　）對青少年生長發育的敘述何者有誤？(A)受遺傳、營養、疾病等因素影響　(B)性不同，會有差異　(C)只要性別、年齡相同，則生長速度也會相同　(D)健康情形會影響生長發育。

４、（　）小安一下水游泳，腳立刻就抽筋了，你認為他可能是那一種運動沒有確實做好？(A)熱身運動　(B)主要運動　(C)緩和運動　(D)無氧運動。

５、（　）可使頭部前後俯仰、左右擺動的關節是屬於(A)不動　(B)少動　(C)可動　(D)多動　關節。

６、（　）有關疲勞的敘述，何者錯誤？(A)疲勞的感覺是一種保護作用，讓個體知道該休息了　(B)疲勞是身體活動後組織細胞得不到充分的養分而產生的感覺　(C)憂慮或緊張時也會造成疲勞　(D)可藉休息、睡眠或休閒活動來解除疲勞。
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７、（　）有關運動的敘述何者正確？(A)飯前劇烈運動有助於消化　(B)讀書前劇烈運動有助於集中思緒　(C)運動有預防便秘的功效　(D)孕婦不可以運動，以免動到胎氣。

８、（　）如右圖，引起血癌的主要原因，是血液中何種不成熟的細胞大量增生，蔓延至全身各處，消耗正常組織所需的養分所致？(A)甲　(B)乙　(C)丙。

９、（　）下列何者不是血液的功能？(A)運輸養分、氧氣　(B)製造血液　(C)調節體溫　(D)吞噬病原體。

10、（　）有關血液流動的方向何者錯誤？(A)心臟→動脈→微血管　(B)動脈→靜脈→微血管　(C)動脈→微血管→靜脈　(D)靜脈→心臟→動脈。

11、（　）下列敘述何者錯誤：「貧血」可能導因於(A)血量太多　(B)飲食不均，缺乏可造血的原料　(C)紅血球發生病變　(D)紅血球數目太多。

12、（　）萱萱體重50公斤，請問她身體大概有多少c.c.的血？(A)35,000　(B)27,500　(C)6,500　(D)3,800　c.c.

13、（　）阿水患了尿毒症，他的尿中被發現含有糖、蛋白質等營養素，你認為何者未負起再吸收的責任？(A)膀胱　(B)小腸　(C)大腸　(D)腎臟。

14、（　）小蘭吃壞了肚子，造成腹瀉，這是由於：(A)腸道蠕動緩慢，水分被吸收很多　(B)腸道蠕動緩慢，水分被吸收很少　(C)腸道蠕動劇烈，水分被吸收很多　(D)腸道蠕動劇烈，水分被吸收很少。

15、（　）痔瘡是由於下列那一種因素所引起？(A)蔬菜水果吃太多，腸胃蠕動較慢，糞便變乾硬所致　(B)慢性病人長期臥床，血液循環不佳所致　(C)肛門部靜脈擴大曲張所致　(D)油脂食物吃太多所致。

16、（　）下列那一項病變是汗堵塞所引起？(A)皮膚炎　(B)青春痘　(B)水痘　(D)香港腳。
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17、（　）右圖為大雄視力矯正後的情形，請問大雄患有何種視力不良？(A)近視　(B)遠視　　(C)斜視　(D)白內障。

18、（　）剛進電影院覺得烏黑一片，片刻後少看清楚座位，這是由於眼睛的何種構造發揮調節作用？(A)角膜　(B)水晶體　(C)虹膜　(D)玻璃體。

19、（　）關於眼球的敘述，何者有誤？(A)視網膜是眼球最內的一層組織，相當於照像機的底片　(B)兩眼的眼外肌若能協調一致，則可使雙眼對準所要注視的物體　(C)虹膜是眼科醫生點眼藥所直接接觸的部位　(D)角膜的彎曲度不均勻，會造成亂視。

20、（　）(甲)水樣液　(乙)角膜　(丙)水晶體　(丁)玻璃體；以上所述，下列何組是光線到達眼、至產生影像的正確途徑？(A)甲乙丙丁　(B)甲丙丁乙　(C)丙甲乙丁　(D)乙甲丙丁。
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二、填充題：每題三分

１、右圖中甲、乙、丙、丁為人體的體腔部位，請問：

　　(1)乙、丙、丁三部位構成了　(01)　體腔。（請用文字作答）

　　(2)乙、丙兩腔室是由　(02)　分隔。（請用文字作答）

　　(3)形成尿液的器官是位於何腔室內？　(03)　（請用代號作答）

２、(A)器官　(B)組織　(C)細胞　(D)個體　(E)系統成人體的組成層次（由小到大）為　(04)　。

３、　(05)　是指身體由小變大；　(06)　代表個體在構造及功能方面的成熟。

４、體骼的主　(07)　和　(08)　，後者使骨骼有韌性。

５、測量血壓一般是量　(09)　（填：動脈、靜脈或微血管）的壓力。成年人正常的舒張壓在　(10)　mmHg以下、收縮壓在　(11)　mmHg以下。

６、不小心跌倒擦傷，傷口流血．請問：

(1)血液呈紅色是由於紅血球內含有的　(12)　所致。

(2)傷口之所以不會流血不止，是因為　(13)　內含有凝血物質 (填血球名)。
　　(3)傷口能逐漸痊癒，不致再發炎、惡化，是　(14)　的功勞 (填血球)。

７、缺乏下列那些營餐素會引起貧血？(A)鐵(B)鈣(C)蛋白質(D)維生素(E)維生素B12　(15)　

８、汗腺是位於　(16)　層組織中的腺體；排汗的目的有？　(17)　
　　(A)抵抗病菌　(B)排泄廢物　(C)產生感覺　(D)調節體溫

９、某人眼晴受感染，眼瞼發寮、分泌物增加，眼結膜充血發紅，並產生顆粒狀小濾泡，此人可能罹患了何種眼病？　(18)　。

10、長時間近距離且用眼過度，會引起暫時性視力減退的現象，稱為　(19)　；其造成的原因是因為　(20)　的持續緊張及痙攣，此時應對眼睛做適當的處理，例如充分的休息，且多眺望遠處，讓此肌肉放鬆。
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